ډيموکراسى ډاګيزه کفردى
اى خلکو!بيشکه ډيموکراسى په الله تعالى ،الله تعالى په رسول ، الله تعالى په کتاب ، دالله تعالى په ديناودالله تعالى په شريعت کفردي، اوهغه څوک چې ډيموکراسى مني په تحقيق سره داسې شخص پرهغه څه بآندي کافردي چې پرمحمدصلى الله عليه وسلم باندې نازل کړي شوي دى .هغه څوک چې په افغانستان کى دډيموکراسى دحاکميت اوترويج له پاره فعاليت کوى طاغوت دي، طاغوت دى، پرهرمسلمان باندې فرض دي چې دډيموکراسۍ له قبلولو څخه نکار وکړي اوددغه نظام په خلاف پرزړه، ژبه اولاس مبارزه وکړي.

زه حيران يم چې څرنګه دافغانستان په دائره کړاى شوي لويه جرګه کې دهغو ذواتوپه موجوديت کې دډيموکراسۍ کفري نطام اودغه فتنه تثبيت کړاى شوه چې هغوي ځانونوته مجاهدين وائي ،الله تعالى ددوي په څير وګړو په باره کې په حق سره فرمايلي دي : (( انما استزلهم الشيطان ببعض ماکسبوا )) دآل عمران سوره ١٥٥ آيت ٤.

ترجمه :- بيشکه همداخبره ده چې ښويولي دي دوي شيطان په سبب دځينو هغو ګنانونوچې کړي وو دوي . ايادوي په ډاګه په الله تعال باندې کافر کيږي ،په داسي حال کې چې دوي ښه پوهيږئ . دريغه چې دوي دجهاد په پيل کې مړه شوي ياقتل کړاي شوي واي. مخکې له دې څخه چې دوي په خپلو دغو اوسنيو کثافتونوسره جهادملوث کړي .دوي څرنګه داقبوله کړه چې له کفاروسره باقي پاتې شي اوله هغوى سره دهغوي په ژوند کى شريک شي پداسى حال کي چې دوي ګومان کوي چې دوي في سبيل الله مجاهدين دي الله تعالى مؤمنانوته حکم کړي دى اوفرمايلى يې دي: 

(( وقدنزل عليکم فى الکتاب ان اذاسمعتم يات الله يکفربها ويستهزابها فلا تقعدوا معهم انکم اذامثلهم )) دنساء سوره ١٤٠ آيات  ترجمه :- اوپه تحقيق سره نازل کړي دي الله تعالى پرتاسى په کتاب ( قران ) کې داحکم : هرکله چې واوريدل تاسې اياتونه دالله چې کفرکولى شي په دې ياتونواومسخرې کولى شي په هغوي پورې نومه کينئ تاسې له دوي سره ( اى مؤمنانو ) که نه نوتاسي به هم پدې وخت کې دهغوي ( کفارو ) په شان شئ . 

اوالله تعالى ريښتياويلي دي . دوي هم دهغوي په شان ګرځيدلي دي .

اى خلکو! په تحقيق سره ديو له اسلام څخه په شاشوي دي .ايادوي الله تعالى ته توبۀ نه کوي اوبښنه ورڅخه نه غواړي ايادوي خپل دغه عمل معمولي اوکوچنى ګڼي .پداسې حال کې چې دالله تعالى په وړاندې داعظيم جرم دى ځکه چې : 

(( ومن لم يحکم بږانزل الله فاولئک هم الکافرون )) دالمائده سوره آيات ٤٤ )) اوره چاچي ونه کړحکم په هغه شي چې نازل کړى دى الله ، نودغه کسان هم دوي دي کافران

هغه ډيموکراسي چې منافقين اوکافران يې ستاينې اوتبليغات کوي زښت ډيرزيانونه لري اوټول مفاسد يې ښکاره دي چې دهغو له جملې څخه دډيموکراسى پنځوس مفاسدعلامه عبډالمجيد الزعي بيان کړي دي چې په لاندې ډول دي .

دديموکراسۍ دتکفير دليلونه :- 

لومړئ دليل :- ديموکراسې اوددغه نظام لوازم لکه احزاب اوانتخابات يوځانګړئ جاهلي نظام دى ، چې له اسلام څخه په هراړخيزه توګه بدل اومخالف دي. چې له همدې کبله له اسلام سره دده امتزاج په هيڅ صورت اوحالت کې ممکن اومشروع نه دى ځه چې اسلام نور رڼاده اوديموکراسي له پيل څخه ترپايه پوري=ې تيارې دي چې دغه دواړه په هيڅ صورت کې سره برابره نه دي الله تعالى فرمايلي دي : 

(( ومايستوي الاعمى والبصير ولاالظلمات ولاالنور)) دفاطرسوره ١٩-٢٠ آيت

الله تعالى فرمايلي دي : (( قدتبين الرشدمن الغي )) دالبقره سوره ٢٥٦ آيت 

په تحقيق سره ښکاره شوې ده سمه لاره ( دايمان ) له ګمراهى (کفر) څخه .

اسلام دالله تعالى نازل کړى اسماني نظام دي اوديموکراسي ځمکني بشري نوښت دى چې له همدې کبله د دواړوترمنځ ډيرزيات واټن دى ! 

دويم دليل :- دديموکراسۍ په لوبه کې په ګډون کولو سره ديهوديانو، نصرانيانواو نورو کافرانوطاعت دى، اوالله تعالى مؤمنان دکافرانوله طاعت څخه منعه کړي دي اودهغوي په خلاف يې دجهاد حکم ورته کړى دى ، اوفرمايلي دي : 

(( ياايهالذين امنو ان تطيعوا فريقامن الذين اوتواالکتاب يردوکم بعد ايمانکم کافرين )) دآل عمران سوره آيات ١٠٠ ترجمه :- اى هغوکسانوچې ايمان يې راوړي دى ( اى مؤمنانو! ) که تاسئ حکم ومنئ ديوې ډلې له هغوکسانوچې ورکړى شوى دى دوي ته کتاب ، نوبيرته به وګرځوي تاسې وروسته له ايمانه ستاسې کافران. اوفرمايلي دي

(( فلاتطيع الکافرين وجاهدهم به جهادا کبيرا)) دالفرقان سوره آيات ٥٢ ) ترجمه : نومه کوه اطاعت دکافرانواومقابله کوه له دوي سره په جهاد لوى سره اوفرمايلى يې دي (( ولاتطبع الکافرين والمنافقين ودع اذاهم وتوکل على الله وکفى بالله وکيلا)) دالاحزاب سوره آيات ٤٨ ترجمه :- اومه منه حکم دکافرانواومنافقانواوپريږده ضرر ددوي ( په غچ اخيستلوکې ) اوتزکل وکړه پر الله ازمکافي دي الله وکيل ( ساتونکى- کارجوړوونکى ) اوپه دي هکله په قرآن کريم کې نورهم ډيرآياتونه ښکاره موجوددي.

دريم دليل :- دريم دليل دادى چې ديموکراسې ددين اوژوندترمنځ بيلتون راولي اوهغه داسي چې دالله تعالى شريعت دژوندون له ډګرڅخه منزوي يعنې ګوښه کوي اودقانون جوړولو حق بشري ملتونوته ورکوي. اودادهغوي اساسي حق ګڼي لکه چې دانتخاباتوله صندوقونوپه کيښودلواودنمايندګانوپه مجالسوکې ددوي نمايندګان داخبره په ډاګه سره وائي اواعلان يې کوي .

څلورم دليل :- څلورم دليل يې دادى چې ديموکراسي دهغه چاله پاره دمرتدوالي اوزنديق توب له پاره ورپرانيځي چې ورته ليواله وي ، په درشل کې يې ولاړوي اوهغه داسې چې ددغه طاغوتي نظام په سيوري کې دهرملت ،مذهب مفکورې له پاره دځانګړي داسي سياسي ګوند جوړولو زمينه برابروي چې ځانګړې خپرونه ولري چې په هغې سره دالله تعالى له دين څخه دوتلو اوبيزارتياله پاره دغوت کوي. ددي دليل په وړاندې کولو سره چې په ديموکراسۍ کې دهرچاله پاره دفکر، راى اونظرازادي ده . نوکله چې ديموکراسي له شوري سره توافق لري اوداهغه ځانګړتياده چې مسلمانانوله زرکلونو څخه راپديخواله لاسه ورکړي ده.لکه چې ځينې ناپوه وګړو په ډاګه داخبره کړي ده بلکى ځينې اسلامي ګونونوپه خپله يوه اعلاميه کې په ځغرده ويلي دي چې : 

ديموکراسي اوداحزاب، ډيروالى زمونږ له پاره هغه يوازينۍ غوره لاره ده چې خپل افضل مسير ته پرې بيولى شو!!!

پنځم دليل :- پنځم داچې ديموکراسي ، دشراب،، عرياني سازاورود، فسق،زنا، تياتر، سينماؤ دشهواتوابآحيت اونورو الهي محرماتودسپکاوي له پاره دديموکراسۍ ددې مشهور شعاروپه زمزمه کولو سره لاره پرانيځي چې وائي : پريږده چې څه يې خوښه وي  دوې کړى اوچيرته چې يې خوښه وي پرې يږده چې ځي، ددى شعارپه حکم چې ديموکراسي دفردي ازادۍ ملاتړ کوي !!

شپږم دليل :- شپږم زيان يې دادى چې دديموکراسۍ په ترويج سره دتفرقي اواختلاف دهغو پلانونوپه نطبيقولو سره ورپرانيستلى شي چې ښکيلاک ګرو داسلامي امت دتمزيق اوټوټه ټوټه کولو په تکل جوړ کړى دى اوهغه دايکې يوامت په ملتونو،هيواتونو،دولتونو،عصبيتونو، ګوندونواوداسي نوروباندي ويشل دي.اوپه دي سره دالله تعالى له دي قول څخه سرغړونه اومخالفت تحقق مومي چې فرمايلي يې دي : (( وان هذه امتکم امته واحده واناربکم فاتقون )) دالمؤمنون سوره آيات ٥٢

ترجمه :- اودغه ستاسې امت ايکې يوامت دى اوزه رب دتاسې يم نووويرږئ له ما. 

اودالله تعالى له دې قوله څخه مخالفت کول دي چې فرمايلي يې دي : 

(( ولاتنازغوافتفشلواونذهب ريحکم )) سوره المؤمنون آيات ١٨ اومه کوئ جګړه په خپلو منځونوکې پس بې زړه به شئ تاسې اولاړبه شي قوت ستاسې .

اووم دليل :- هغه څوک چې ديموکراسې نظام قائموي اوپه لاره يې تلل کوي بايد هرومرو پرګردو کفري مؤسساتو اومبادي ؤلکه دملګروملتونوتړونونه ، دامنيت دشوراپربين المللي قوانينو، داحزابوبرقانون اونورو هغوقيوداتو اعراف وکړي، يعنى قبول يې کړي چې دالله تعالى له شرع څخه مخالفت دى . اوکه څوک داسې ونه کړي نوپردې پلمه له ګوندي فعاليت څخه منعه کولى شي چې بنسټ پال افراطي دى، ډار اچونکى دى ، نړيواله سوله اوسوله دوست ژوندکول نه خوښوي.

اتم دليل :- داچې دديموکراسي نظام ګرد شرعي احکام لکه جهاد، حسبته ،امربالمعروف نهي عن المنکر، دارتداداومرتدينواحکام، جزيه رقاق اوداسى نورمعطلوي .

نهم دليل :- دديموکراسي نظام ترسيوري لاندې مرتد اومنافقين دوطن دوست، هيواد پال اودمخلص اوګټور ځواک په توگه توصيفولى شي په داسي حال کې چې دغه ډول عناصرشرعاً ددغومواصفاتوخلاف دي.

لسم دليل :- داچې ديموکراسي اوانخابات دشرعي ضوابطوله اعمادکوي .اولله تعالى فرمايلى دي : 

(( وان تطع اکثرمن فى الارض يضلوک عن سبيل الله ان يتبعون الاالظن وان هم الا يخرصون )) دانعام سوره آيات ١١٦ ترجمه :- اوکه ته متابعت وکړى زياترو دهغوکسانوچې په ځمکه کې دي نووابه وړي دوي تاله لارې دالله اونه کوي پيروي دوي مګردګومان اونه دي دوي مګر دروغ تړي ( پرالله تعالى باندې ) اوفرمايلي يې دي : 

(( ولاکن اکثرالناس لايعلمون )) داعراف سوره آيات ١٨٧ اوليکن زياتره خلک نه پوهيږي اوفرمايلي يې دي : (( وقليل من عبادي الشکور )) دسبا سوره آيات ١٣ اولږ دي له بندګانوزماشکرايستونکى .

يولسم دليل :- داچې دديموکراسۍ خپلول اسلامي امت دجاهليت اواسلام، حق اوباطل ترمنځ د مبارزې له طبيعت څخه غافلوي. او داذهنيت ورکوي چې دواړه سره اوسيدلى شي،پداسې حال کيې چې په هيڅ صورت کي جاهليت اواسلام سره جمع کيدلى نه شي ديوپه رانګ سره هغه بل هرومرړله منځه ځي اوهغه څوک چې داګومان کوى چې دووټونو په صندوقونو سره به اسلامي نظام پلي کوي .له عقل ،نقل اوهغوګردوطريقو څخه خلاف ګومان کوي چې بشريت پرې تللى دي .داسې ګومان دى چې غواړي دالله تعالى ابدي تګلاره بدله کړي اوداسي کول دهيچا په وس کې نشته الله تعالى فرمايلى دي : 

(( فلن تجدلسنت الله تبديلا ولن تجدلسنت الله تحويلا )) دفاطرسوره آيات ٤٣ ترجمه :- نوله سره به نه مومى ته سنت عادت دالله ته هيڅ اړول ( بدلون ) اوبيابۀ له سره نه مومى ته سنت عادت دالله ته هيڅ ګرځول ( تحول ) 

دوولسم دليل :- دغه مسلک دهغى صحيح عقيدې څلې نړوي چې رسول الله صلى الله عليه وسلم اودهغه صحابه کرام پرې باندي وو. اوپه امت کې بدعتونه خپروي په خلکوکې ددغي صحيح ( اسلامى ) عقيدي دښوونې اوخپرولو پروسه شنډوي ځکه چې ددغي عقيدي روح اواصول له ګوندي توب اوتحزب څخه دبيزارتياحکم کوي چې په نتيجه کې يې رايه ورکول کمزورى کيږي اوټاکونکې کميږي !! 

ديارلسم دليل :- ديارلسم داچې ديموکراسې په عالم اوجاهل،مؤمن اوکافر،نارينه اوښځينه کې هيڅ توپير نه سره کوي. دګردورايه په يوشان اوسره برابره بولي، پرته له دې چې شرعي ځانګړتياؤته ارزښت ورکړي .( په داسې حال کې چې دغه ډول مساوات دشريعت خلاف دي اواسلام غندلي دي ) الله تعالى فرمايلي دي : 

(( قل هال يستوي الذين يعلمون والذين لايعلمون انما يتذکواولوالباب )) دالزمرسوره آيات ٢٣  ) ترجمه :- اياسره برابردي هغه کسان چې پوهيږي ( دعلم خاوندان دي ) اوهغه کسان چې نه پوهيږي ( جاهلان دي، بلکې نه دي سره برابر ) بيشکه همداخبره ده چې پند اخلي دعقل څښتنان ( اوديموکراتان له دغه صفت څخه عاري دي ځکه خوپه رايه ورکولو کي پوهان له ناپوهانوسره برابروي اودواړه يوشان دي ) اوفرمايلي يې دي 

(( افمن کان مؤمناً کمن کان فاسقالايستون )) دالسجده سوره آيات ١٨ترجمه :-آيا پس هغه څوک چې وي مؤمن لکه هغه څوک دى چې وى هغه فاسق نه برابر ( دغه دواړه په مقام اومرتبه کې يوله بل سره په نزدالله ) اوالله تعالى فرمايلى دي : 

(( افنجعلالمسلمين کالمجرمين مالکم کيف تحکمون )) دالقلم سروه آيات ٣٥- ٣٦ ترجمه :- اياپس وبه ګرځوو مونږ مسلمانان په شان د مجرمانو ګنهکارانوڅه شوي دى تاسى ته څرڼګه حکم کوي تاسى ؟!

اوالله تعالى فرمائي :  (( وليس الذکر کالانثى )) دآل عمران سوره آيات ٣٦ ترجمه :- اونه دى نارينه په شان دي ښځى .

څوارلسم دليل :- څوارلسم داچې ديموکراسى ددغوت ګرانو، ټولنواواسلامى ډلو ترمنځ تفرقه اچوي اوهغه داسى چې کله ځينى له دوي څخه دديموکراسى پلويان شي نوددغى مفکورى مدافعين وګرځيږي اودهغوګوندونوستاينه کوي چې د ديموکراسى ترسيورى لاندي جوړ شوي وي. چې په دى توګه بيانوله هغه چاسره دښمنى کوي چې دديموکراسى دښمنان وي اوله هغه چاسره دوستى کوي چې دديموکراسى دوستان وي .چې له همدى کبله درواګڼونکي اونامشروع ګڼونکى ، ستايونکى او غندونکى ترمنځ دفتواګانودرکولو ديوبل به خلاف نه پاى ته رسيدونکى لړۍ پيل شى .

پنځلسم دليل :- پنځلسم داچې دديموکراسى نظام په حاکميت ددوستي اودښمني ، ( الولاء والبراء ) موضوع غامضه وګرځيږي يعنى بى ارزښته شي ( اوپه دى باره کې قرآنى نصوص اونب،ى سنت معطل شي ) چې له همدى امله دديموکراسى له قبلولو څخه وروسته ځينى وګړي په ډاګه داوائى چې ددوى اوکمونستانوترمنځ ، ددوي اوسيکولرستانواونورو اسلام دښمنو ترمنځ اختلافات صرف پربرناموکې دي په منهجونوکې نه دي اودا داس فرعي اختلاف دى لکه څرنګه چې داسلامى امت دڅلوروفقهى مذاهب،ترمنځ دى . بيانو دوى له هغوى سره ژمنى اوتړونونه په دى خبره باندى کوي چې په خپل منځ کې بۀ يوبل نه کافر کوي اونه به په خپل منځ کې يوله بل سره خيانت کوي اوهمدى امله بيا نودغه تازه نفس ديموکراتان وايى : سرسرى اختلافات دخپل منځى مسنى اومحبت دلمنځه وړلو قضيه نه رامنځته کوي .

شپاړسم دليل :- داچې دديموکراسى په منلوسره له سيکولروګوندونوسره دمسلمانانوتړونونه اومعاهدات اومشبوه قراردادونه منځ ته راوړى لکه چې نن روځ جريان لري ( چې په نتيجه کې يې په اسلامي هيوادونوکې دسيکولريزم، تبشير، نتصير اونهويددعوتونه پيل اوترويج مومى اوداسلامى امت نسل له دين اواسلامى عقيدى خڅه اړوي ) 

اوولسم دليل :- داکله چې دديمورکاسى په مزخرف اوطاغوطى نظام شموليت اودخول ترلاسه کړى شي بيانوپه غالبه توګه دغه شموليت دنيتونواواهدافو فساد ته منجر کيږي اوهغه داسى چې هرسياسى ګوند هرڅه دخپل خپل ګونددپياوړتياپه لورى سوقوى او اجتماعى وسائل اوبياپه خاصه توګه دديانت، وعظ، تعليم ، خطابي، اوصدقاتووسائل دګوندله پاره مختص کولى شي څوخلک په خپل ګوند کې جمع اوغونډګړي. 

اتلسم دليل :- اتلسم داچي دديموکراسى په ترويج سره دحميده اوفاضله اخلاقولکه رښتيا ويل،صراحت، وفاءاوداسى نور فاسديږي اودحميده خويونوځاى رذيله اخلاق لکه درواغ ويل ، غوړه مالى( مداهنه – چاپلوسى ) ټګي اوداسى نور معمول کيږي .

نولسم دليل :- دغه رازديموکراسي طاغوتي نظام اومفکوره، کبر، غروراودنورو دتحقيراوتذليل ناوړه پديده منځ ته راوړي اوهريو پرخپله رايه مين وي ، پر خپل خپل فکر اونظر ويارکوى الله تعالى فرمايلى دي : 

(( کل حزب بمالديم فرحون )) دالروم سوره آيات ٣٧ ) ترجمه :- هره يوه ډله چې له دوي څخه دي  په هغه ( رايه اودين ) چى له دوي څخه دي خوشاله دي اوهماغه حق ګڼي اونرو غلط اوناحق تلقي کوي .

شلم دليل :- شلم داچي دديموکراسى په حقانيت اعتراف کول که په دقت اوغورسره وکتل شي دامعنا ثابتوي چې دالله تعالى له پلوه درسولانومبعوث کول حق نه دي .چې په دي توګه په ديموکراسي کي دالهى رسولانورسالت مطعون اوتورن کول دي ، اوبيا په خاصه توګه داکثريت په موضوع .ځکه چې ديموکراسي هغه څه حق ګڼي چې دملتونواکثريت يې غوره کړي نوبيا په دي صورت کې درسولانوبعثت اوپرهغوي باندي دخلکودهدايت له پاره دکتاب،نونازلول هيڅ ګټه نه لري اونه ورته اړتياليدل کيږئ . ځکه چې رسولان عادتاً په هغه څه راتلل کوي اودهغه څه په لوې خلکوته دمنلو دعوت ورکوي چې دهغه څه خلاف وي چې اکثريت پري باندي رهي وي لکه جاهلي دودونه ، بشرى انحرافات اوبې لارتياوي او  دوي باطل اوخرافاتي عقائد.

يويشتم دليل :- دديموکراسى نظريه دمسلمانانوپه سوچه عقائدوکي دشکوکو، شبهاتواودوه زړه توب پيداکولوله پاره لاره پرانيځي، اوبيا په خاصه توګه زمونږ په موجوده عصرکې، چې حق پالونکى عالمان خورازيات لږدي اوپه اسلامى امت کي ناپوهى خوره ده چې له امله يې دموجودوفاسدوافکارواونظرياتو،جاهلي ګوندونودمختلفو نظرياتوخپروونکو جرائدو،ورځپاڼواومجلودلاهوکوونکومهلکو څپوپه وړاندې عام وګړي داسلامي امت دعلم کمښت په وجه له روحي ماتي خوړلو، پريشانتيااوسخت اضطراب سره لاس اوګريوان دي،مونږ له الله تعالى څخه په حق دين باندي دثبات اودديموکراسى له بې لارتياوڅخه دژغورلو غوښتنه کوو.

دوه ويشتم دليل :- دوه ويشتم داچې دديموکراسي نظام بنسټ اواساس دالله تعالى دحاکميت په نه منلو باندي ولاړدي. ( اوددغه نظام دولسى جرګې اودمشرانو جرګې ( سنا) قوانين سيکولريستى اوعلمانى دي ) نوکه چيرې څوک ددغه نظام په ټاکنوکې پدې پلمه ګډون کوي چې په دغو مجالسوکى بۀ دکتاب الله اودنبوي سنتوقانون پلي کوي نوداممکنه نه ده اونه يى څول ورسره قبلوي. ځکه چې دهغوي په وړاندي حجت داکثريت قول دي .

نوبيابه څرنګه دوي دهغوي په مجالسوکيې په داسي يوڅه حجت قائم کړي چې دهغوي په نزدله سره حجت نه وي .اوکه چيرته هغوي ته شرعي دلائل وړاندى هم کړى شى نودهغوى په وړاندى صرف ديوى راى اونظر حيثيت لري اوله دي څخه علاوه هغوى ته شريعت هيڅ ارزښت نه لري اونه په قداست ورته قائل دي .ځکه چې دديموکراسى پلوريان داغواړى – لکه چې په ځغرده وائى : چې له غيبى حکم او اکميت خه نجات ومومى داسى غيبى حکم چى له عواموڅخه صادر شوي نه وي ، يعنى هغوى داسي قانون نه قبلوي چې مصدريى عوام ( جهور ) نه وي اوپه سرکې يې دالله تعالى اودده درسول له حکم څخه ځانونه خلاصوي نوهغه وګړي چې وايې : مونږ دديموکراسى په مجالسوکي ددي له پاره ځانونه دننه کوو چې دکتاب الله اوسنتو حجت قائم کړونوددغودواړو اصل خوداغوښتنه کوي چې مطلق حاکميت الله لره دي نوبيا دوى له هغوى سره پردي خبره باندي څرنګه متفق کيږي چې دشخړو دفيصله کولو له پاره قاطع حجت اکثريت دى ، اوپه دي ورسره معترف هم دي ځکه چې ددغه اصل په منلوسره دحکومت کولوله ډګرڅخه وځي متفق عليها حجت نه پاتي کيږئ صرف ترتلاوت پورې محدوديږي .

